

Felsőoktatás

Szeptemberben rendezik meg a „Felsőoktatás tömegesedése mint pedagógiai probléma” című országos konferenciát. A rendezvény fő szervezője *Patkós András* akadémikus professzor, a Magyar Pedagógiai Társaság Felsőoktatási Szakosztályának elnöke.

Egyszer egy királyfi

A Kolompos együttes új név a táncmuzsikában. A world music hatása, a Ghymesé, tán még Sztravinszkijé is érezhető azon a gyermekeknek szánt kazettán, melyen egy óvodai mulatság hangzó anyaga található: beköszöntő játékok, aprók tánca, mese, köszöntők, lecsendesítő-búcsúztató énekek.

Drámapedagógusok

November 22–24-én tartják tisztújító közgyűlésüket a Magyar Drámapedagógiai Társaság tagjai. Mindenképpen elnöksere lesz, mert a nyolc éve elnöklő *Szakáll Judit* bejelentette: visszavonul. A választások előkészítői remélik, hogy a személyi változás nem fosztja meg az 1200 fős társaságot komfortot, otthont adó székhelyétől, a fővárosi Marczibányi téri Művelődési Központtól. Június 11-én egyébként nagyszabású gálával zárult az ez évi Weöres Sándor Gyermekszínház Fesztivál.

Civilek

Az Országos Köznevelési Tanács tagjai – kiknek szerepét a kormányzat is felértékelni készül – az elkövetkezőkben a korábbinál jelentősebb társadalmi kontroll alá kerülnek. Először a progresszív pedagógiákat képviselők közt hegemon szerepre készülő Alapítványi és Magániskolák Egyesületében (a Független Pedagógiai Intézetben) látták vendégül az OKNT tagjait, s egyeztek meg negyed-

évenként sorra kerülő dialógusban a civil szervezetekkel, később a (tradicionalista pedagógiákat inkább képviselő) Független Pedagógus Fórum „számoltatta be” az OKNT választott tagjait nagy érdeklődés mellett megtartott rendezvényen. A jelen voltak évente rendezendő hasonló konferenciában állapodtak meg.

Európai uniós portál pedagógusoknak

Várja látogatóit 2002 májusától Magyarország első olyan tematikus webkikötője, amely az oktatás és képzés európai integrációs folyamatairól, kapcsolódási pontjairól tájékoztatja a hazai szakmai közvéleményt. A módszertani anyagokat, háttéranyagokat, oktatási híreket és számos szolgáltatást kínáló portál a Külügyminisztérium EU Közvéleményfelkészítési Programja keretén belül, a közép- és általános iskolai oktatók EU-képzését célzó programcsomag részeként készült.

Gyermek- és ifjúsági színházi biennálé

Kaposvár volt a helyszíne a kétévente sorra kerülő színházi szemlének. Újdonság, hogy ezúttal meghívták a „színházzal nevelés” (angolul: TIE) hazai képviselőit is. Bizonyára elismerése ez a pedagógia és a színház határán álló új szakmaiság hazai színvonalának. De azt is jelzi: „igazi”, „profi” színház ma ritkán játszik gyermekdarabot. Felleptek a házigazdák, a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház, az eri Gárdonyi Színház, a debreceni Csokonai Színház, a Merlin Színház, a Nyitrai Színház, a Szabadkai Gyermekszínház, a temesvári Csiky Gergely Színház, a Kolibri Színház, a nürnbergi Mumpitz Theater, továbbá a Stúdió K, a Maskarás Céh, a Baltazár Színház, a győri Vaskakas Bábszínház, a kecskeméti Ciróka Bábszínház,

a Figurina Bábszínház, a Fabula Bábszínház, a Színművészeti Egyetem Bábosztálya, a Dunaújvárosi Táncszínház, a Közép-Európai Táncszínház, a Keleteti István Művészeti Iskola együttese, a Káva Kulturális Műhely, a Kerekasztal Színházi Nevelési Központ.

Petőfi CD-n

A Magyar Rádió minden olyan magyar közösséget, intézményt (iskolát, művelődési házat, gyerekcsapatot) megajándékozott a 29 darabos 'Petőfi-összes' CD-vel, amelyik a költő nevét viseli.

Sulinet Rendezvény-Tár

Az Írisz-SuliNet Programiroda elindította legújabb szolgáltatását a Rendezvény-Tárt. Ebben pedagógusoknak, oktatási intézményeknek és diákoknak szóló szakmai rendezvényeket, programokat gyűjtik csokorba. A Rendezvény-Tár folyamatosan bővülő-frissülő szolgáltatás, amelyben a rendezvények programjainak feltüntetése mellett a jelentkezést is megkönnyítik.

Csodaceruza

A Csodaceruza szülők, pedagógusok, könyvtárosok, gyermekek havi lapja. A folyóirat könyvismertetőket, interjúkat, könyvjegyzékeket, illusztrációkat, híreket, újdonságokat közöl a gyermekirodalommal kapcsolatosan. (www.csodaceruza.com)

Hulladék-suli

Az Országos Közoktatási Intézet ökoiskola projektjének támogatásával kibővült az iskolai szelektív hulladékgyűjtés megvalósítását segítő Hulladék-suli.hu weboldal. A bővített oldal óravázlatokkal illusztrálva bemutatja a szelektív hulladékgyűjtés kerettantervbe ágyazásának és

gyakorlati megvalósításának lehetőségeit. Eligazítja az olvasót az iskolai szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos jogi szabályozásban is.

Fejlesztő Pedagógia online

1990-től jelenik meg az első magánkiadású pedagógiai szaklap, a Fejlesztő Pedagógia. Elméleti és az innovatív szakmai tapasztalatokat megjelenítő írásaival a pedagógusok mindennapi iskolai gyakorlatát kívánja segíteni. (www.mentor-konyvesbolt.hu/fejlped/fpindex.htm)

Iskolakultúra könyvek

1. *Kamarás István*: 'Krisnások Magyarországon' (1998)
2. *Petőfi S. János – Benkes Zsuzsa*: 'A szöveg megközelítései' (1998)
3. *Andor Mihály – Liskó Ilona*: 'Iskolaváltás és mobilitás' (2000)
4. *Csányi Erzsébet*: 'Világirodalmi kon-túr' (2000)
5. 'Olasz nyelvi tanulmányok' (2000)
6. *Takács Viola*: 'A Galois-gráfok pedagógiai alkalmazása' (2000)
7. *Szépe György*: 'Nyelvpolitika: múlt és jövő' (2001)
8. 'Romák és oktatás' (2001)
9. *Baska Gabriella – Nagy Mária – Szabolcs Éva*: 'A magyar tanító 1901-ben' (2001)
10. 'Muszlim művelődéstörténeti előadások' (2001)
11. *Petőfi S. János – Benkes Zsuzsa*: 'A multimediális szövegek megközelítései' (2002)
12. 'Nyelvpedagógia' (2002)
13. 'A cigányság társadalomismerete' (2002)